

2022年1月24日
星期一
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/陈文彪

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

预制“年夜饭”走俏, 监管也要“预置”

戴先任

比年先来的,是年夜饭。除了各大饭店的年夜饭预订几近爆满,半成品年夜饭预制菜也开始在零售商超走红。“现在超市里已经能买到年夜饭了!”离春节还有不到1个月时间,北京朝阳区市民韩春生走进家附近的大润发超市民族园店,货架上品类齐全的年夜饭产品吸引了他的注意,产品囊括本邦菜、徽菜、淮扬菜、川菜等全国几大热门菜系,冷菜、热菜、汤锅、甜品一应俱全。(1月23日《经济日报》)

吃年夜饭这一春节传统由来已久,以往更多的是一家人在自己家里亲手做年夜饭。

随着人们生活水平的提高,水涨船高,消费需求升级,不少人开始选择到酒店吃年夜饭。另外,近年来,预制菜开始走红,受到疫情及懒人经济等因素影响,半成品年夜饭预制菜也成了不少消费者的选择。

不过也有不少消费者并不认可半成品年夜饭预制菜。比如有的半成品年夜饭预制菜早早就加工出来了,消费者担忧食材不够新鲜。而对于预制菜行业市场,相应的监管也显滞后,至今还没有国标,这些都影响了预制菜行业市场的健康发展。比如操作不规范的预制菜产品和“黑作坊”较为常见。在一些料包中,还有“僵尸肉”“劣质肉”……

预制“年夜饭”走俏,不能忽视了食品安全。对此,市场监管部门要加大对预制

“年夜饭”等年夜饭市场的监管力度,加大对年夜饭市场上“黑作坊”的打击力度,不能让问题预制“年夜饭”端上百姓餐桌。

同时,还要进一步规范预制菜行业市场。有必要出台相应国标,给行业定标准,才能促进行业健康发展,保护好广大消费者的合法权益。

食品安全无小事,预制“年夜饭”走俏,相应的监管要“预置”。近年来,每年的年夜饭市场都相当火爆,但也衍生了一些问题。除了预制“年夜饭”存在食品安全隐患,还有诸如老字号饭店“一座难求”,部分套餐价格上涨等等。年夜饭不能成了“年夜饭”,需要各地市场监管部门对年夜饭市场开展专项检查工作。

热点冷评

酒店惊现“虎景房”, 实为动物园违建乱象

汪昌莲

近日,江苏南通一动物园关联酒店推出“虎景房”引发热议。按照房间的设置,房客与老虎隔着一面透明的玻璃,可以与老虎隔窗而眠。有网友不禁评论,这究竟是惊喜还是惊吓?“虎景房”的价格目前尚未公布,有工作人员表示,房间里有很好的防护措施。(1月23日澎湃新闻)

事实上,所谓的“虎景房”项目,就是驱赶动物进行商业表演,这不是防护措施是否安全的问题,而是典型的见利忘义,是对动物的一种虐待行为。特别是,欲推出“虎景房”项目的这家酒店,与动物园是“亲兄弟”,同属一家文旅企业。由此可见,动物园才是项目的幕后推手。然而,根据《全国动物园发展纲要》要求,在野生动物保护和饲养工作中应当做到:杜绝任何侮辱、虐待、恐吓殴打动物的行为,杜绝各类动物表演等。

众所周知,城市动物园对市民开放,目的是为了倡导人与动物和谐相处,提醒市民要保护动物、保护大自然、保持生态平衡。

问题是,如今动物表演屡禁不止,缘于动物园的盲目建设和无序竞争。毋庸讳言,多年来,出于牟利的冲动,各地盲目建设动物园,目前全国至少有200家,而在美国也只有为数不多的六七家野生动物园。国内这些动物园,因经营管理不善,恶性竞争极其严重,普遍陷入了举步维艰、进退两难的困境。而当这些被圈养的动物,不能给经营者带来经济效益的时候,便成了被歧视、虐待的对象。

在一个文明社会,我们不能再听任这些受到法律明文保护的野生动物,被囚禁在阴暗的笼子里,失去了原有的习性,甚至是因饥饿和互相残杀而屈辱地死去。惨痛的教训警示我们:城市动物园只能由政府以公共产品的方式提供,其社会功能只能定位于公益层面。任何出于牟利而圈养野生动物的做法,如驱赶动物去进行



惊梦 王恒/漫画

商业表演等,都是和“人与自然协调发展”的要求背道而驰的。江苏南通这家动物园和关联酒店,欲推出“虎景房”项目,就是一个例证,必须立即叫停施工。

换言之,酒店惊现“虎景房”,实为动物园违建乱象。这显然更值得城市管理者反思。

时事乱炖

为火车站设免费核酸检测点点赞

苑广阔

1月20日,记者从长沙火车南站地区综管办获悉,即日起,长沙火车南站核酸检测免费为旅客提供服务。时间为上午9时至晚上最后一名旅客离站。检测结果6小时左右可在“湖南省居民健康卡”微信公众号内查询。(1月23日《潇湘晨报》)

春运大幕已经开启,越来越多人踏上了返乡的旅程,但是由于疫情防控的需要,今年很多人的返乡之路,注定要比以往更加曲折一些。虽然国内多个地方出台过于苛刻的返乡要求,遭到了舆论的质疑,但是大多数地方,都会要求返乡者提供48小时以内的核酸检测阴性证明。从加强疫情防控的角度来看,这也是很有必要的。

但是有很多返乡者,却难以满足这样的要求,这倒不是说他们故意不遵守疫情防控的相关规定,而是因为客观原因导致的。虽然现在一些医疗机构可以提供加急核酸检测,但是费用往往比较高。所以尽管多数地方要求返乡者提供48小时内的核酸检测阴性证明很合理,却仍旧有些人难以达到这样的要求。在这种情况下,长沙火车南站为旅客提供

免费核酸检测服务,也就显得更加难能可贵。

根据当地疫情防控要求,外省来湘人员需持有48小时内核酸检测阴性证明,并自我监测14天,这和全国很多地方的规定一样。但不一样的是,如果因为上述提到的原因无法提供48小时内的核酸检测阴性证明,那么长沙火车南站东西出站大厅均设置有免费核酸检测采样点,广大旅客出示湖南省居民健康码即可在核酸检测采样点做免费核酸检测。

在火车站设立免费的核酸检测点,不但可以方便那些因为客观原因导致无法提供核酸检测证明的旅客进行核酸检测,而且也减轻了部分旅客为了满足防疫要求,不得不进行加急检测所带来的经济负担。最重要的是,在火车站设立免费核酸检测点,让回家过年的人感受到了家乡的善意。

随着春节临近,返乡的人越来越多。我们也希望能够有更多的地方,在加强疫情防控的过程中也坚持人性化的原则,温暖每一个返乡者的回家之路。

微声音

让家越来越温馨的8个习惯

①把“谢谢”挂在嘴边;②每天花5分钟收拾自己;③美好瞬间随手分享;④不要将家人当作出气筒;⑤多和家人面对面交流;⑥共同分担家务;⑦生活需要一点仪式感;⑧记录日常的感动。试着把这些习惯融入生活,愿你的家,也总有温暖相伴。
@人民日报

非常道

人一晃就老,别自寻烦恼

人这一生,来去匆匆,如白驹过隙。生活固然不容易,但生命的质量,更多取决于我们的态度。

纠结得越多,烦恼就越多;苛责得越多,束缚就越多;为难自己越多,不快乐就越多。与其凡事较真,不如学会糊涂,放下是非,笑看得失,无忧无虑无烦恼,欢欢喜喜过一生。
@新华社